



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

32. évfolyam, 40. szám, 2019. november 8., péntek



Magyar Imre nap



Joó az év polgárőre



Ételekkel gyógyítanak



Kreatív őszbúcsúztató



Menetel a Kristály

Elkezdték munkájukat a nemzetiségi önkormányzatok



Böhm Petra, Lendvai Izabella, Törtl János és Tavaszi István (Stallmeiszter Csaba nem tudott eljönni) (Fotó: Györkös)

■ **Megtartotta alakuló ülését a roma és a német kisebbségi önkormányzat. Az első ülés napirendjén szerepelt a képviselői megbízólevelek átvétele és a nemzetiségi önkormányzatok testületi elnökeinek kinevezése is. Törvény adta lehetőségeikkel élve egyik önkormányzat sem határozott meg tagjainak tiszteletdíjat, vagy természetbeni juttatást.**

Az ünnepi eseményre az ajkai városháza tanácskozó termében került sor. Az ülés elején dr. Várhelyi Attila, a Helyi Választási Bizottság elnöke ismertette az október 13-i nemzetiségi önkormányzati választás menetét, és eredményeit, aminek köszönhetően most felállhat a két, öt-öt tagból álló ajkai nemzetiségi önkormányzat.

A német kisebbség szavazásra jogosult tagjai közül Tavaszi Istvánra, Törtl Jánosra, Stallmeiszter Csabára, Böhm Petrára és Lendvai Izabellára adták legtöbbször a voksukat, míg a roma nemzetiségűek közül Dömötör Norbert, Farkas Dominik, Farkas András, Farkas Csaba és Horváth David kapta a legtöbb szavazatot.

A képviselők letették esküjüket és dr. Várhelyi Attilától átvették megbízólevelüket.

Törtl Jánost, akit ott helyben elnökévé választotta a frissen felállt német nemzetiségi ön-

kormányzat a következő ciklusra szóló terveikről kérdeztük.

– Az eddigi utat szeretnénk folytatni – felelte az elnök.

– Ajkarendek mindig büszke volt a német nemzetiségi hagyományaira, eddigi munkánk során is mindig igyekeztünk ezeket a hagyományokat ápolni, megélni. Gondolok itt például a német nemzetiségi dalkörre, vagy az Ajkarendekért Egyesületre, akik szintén azt a célt tűzték ki maguk elé, hogy a hagyományokhoz hűen tevékenykedjenek és napjainkat, programjainkat az alapján határozzák meg. Így egy igazi közösség alakulhat ki Rendecken. Ez, úgy vélem, részben már sikerült is. Van nálunk egy élő közösség, és a jövőben is azon leszünk, hogy ezt még erősítsük és továbbvigyük.

Célként jelölte meg Törtl János a nyelv megőrzésének fontosságát és az énekkar lehetőség szerinti megfiatalítását is.

(folytatás a 2. oldalon)

Családi ünnep

Az Ajkai Szó köszönti a hatvanéves Ajkát!

Nagy hét áll mögöttünk – mondom én e hét keddjének hajnalán, amikor nyomdába kell küldeni a heti újságot...

Jól látható azonban már az „előrejelzésekből”, hogy nagyon szép íve ígérkezik a város 60. születésnapjára való felkészülésnek. Se szeri, se száma az érdekes, sokakat vonzó, ugyanakkor Ajka mindennapjaira jellemző eseményeknek. Az Ajkai Fotóklub külön az alkalomra rendezett kiállítást, ízelítőt adva a város legújabbkori történelméből, de ezen kívül három, testvérvárosi kapcsolatokhoz köthető esemény is fémjelzi a hetet: finn fordításokról folyt a polémia a vmk-ban hétfőn, pénteken avatjuk a székely sétányt – székelykeresztúriak segedelmével – és ugyanezen a napon alakul meg a Kínai-Magyar Városok Baráti Egyesülete a városházán, ha minden igaz, Donghaiból érkezett küldöttség részvételével.

Tréfás kedvű elődeink ugyan november elsejére, azaz halottak napjára tették a város születésnapját, de Ajka már azóta is számtalanszor bebizonyította, hogy mennyire életre való város. Kiheverte a szénbányák bezárását, ami egykor létét meghatározta, s bár büszke múltjára, mégiscsak előre tekint. Számos ipari üzem kelt életre városunkban az utóbbi évtizedekben, vagy a régiek új tartalmat nyertek. Ugyancsak jellemző – mondhatni a sors „üzenete” –, hogy lapunk megjelenésének napján mutatják be az érdeklődőknek azt a napelem parkot, ami egyúttal egy felhagyott meddőhányó „újrahasznosítását” is jelenti. Nem nagy hír ugyan de talán ide tartozik az is, hogy – talán az alkalomból – egy tyúkocská óriás tojással lepte meg gazdáit.

A kultúra szemüvegén át nézegetők számára is nagy hét ez a mostani. Talán elég ha a versírók hagyományos tószokberendi találkozóját, a Két Lotti (ifjúsági) színházi előadását, vagy a Hundows együttes hét végi koncertjét tekintjük. De a civilek is kitétek magukért a héten! Szerdán megtartották rendes évi közgyűlésüket, szombaton pedig Márton-napi ludaskásával lepik meg a Kohász utca környékén járókat. De nem folytatom, hiszen ennyiből is bőven látszik hogy igenis él a hatvanéves város.

Hát isten és polgárai éltesse továbbra is!

L. S. ■

A művészek alkotásaikkal tisztelegtek Ajka előtt

„Ajkai Grafikai Műhely és barátai köszöntik a 60 éves Ajkát” címmel rendezett képzőművészeti kiállítást az ajkai önkormányzat és a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ. A rendezvény megnyitójára a művészeket, illetve a művészetbarátokat november 2-án várták a művelődési központ kiállítótermébe. A kulturális program nagyszámú érdeklődőt vonzott. A házigazda szerepét Csabai Tibor, az Ajkai Grafikai Műhely művészeti vezetője vállalta magára. A kiállítás mottója: a látható világ és benne a megfestett város.

Elsőként Schwartz Béla polgármester mondott köszönetet a művészeknek, akik évtizedek óta hozzájárulnak a város fejlődéséhez, illetve a lakosság „kultúrzsomjának” ki-elégítéséhez. Kiemelte, hogy országos viszonylatban kimagasló az ajkaiak kultúra iránti igénye, sőt, nemzetközi hírű.

Bábics Valéria, az intézmény igazgatója ismét megható versekkel készült, Kányádi Sándor: Felemás őszi ének és Márai Sándor: Ajándék című költemények tolmácsolásával emelte a rendezvény színvonalát.

Hegyeshalmi László festőművész, a Veszprémi Művészetek Háza igazgatója nyitotta meg a tárlatot és köszöntötte az ünneplő közösséget a jubileumi eseményen. Köztudott, hogy 1959. november 1-jén nyilvánították várossá Ajkát. A művész alapos felkészültségéről árulkodott, ahogyan bemutatta a város földrajzi elhelyezkedését, történelmi hátterét. Igyekezett röviden összefoglalni az elmúlt háromezer évet, nehogy a vendégek „rémülten meneküljenek a büfébe”. A keltákkal összefüggésben részletesen kitért a Halloween, a Mindenszentek, a Halottak napja kultúrtörténeti vonatkozásaira.



Hegyeshalmi László és Csabai Tibor

(Fotó: Györkös)

Megtisztelőnek érezte, hogy együtt ünnepelhet művészbártaival, beszélt a város építészetről, amit a kultúra, a művészetek tesznek teljessé. Kiemelte az ötven éves művelődési központot is, ami 1969-ben nyitotta meg kapuit, s azóta intenzíven és aktívan működik.

Szubjektív kiterőjében személyes élményeket is meg-

osztott a látogatókkal. Elmondása szerint 1959-ben Bartha László, Kossuth-díjas festőművész Ajka címmel képsorozatot festett a Timföldgyárról, mivel nagyon inspirálta az ipari környezet. A sorozat egy része a Laczkó Dezső Múzeumban van, a többiről nem lehet tudni pontosan hol található.

(folytatás a 3. oldalon)

Évfordulós fotókiállítás

Az Ajkai Fotóklub és Tihanyi György archív fotógyűjteménye november 8-tól tekinthető meg a művelődési központ aulájában és lépcsőház galériájában Ajka várossá nyilvánításának 60. évfordulója alkalmából. A kiállítás november 7-én 17 órakor nyílik, megnyitja Tihanyi György az Ajkai Fotóklub elnöke.

Gyógyítani hivatás Magyar Imre nap elismerésekkel



A főigazgató a kitüntetett hölgyek koszorújában

(Fotó: Györkös)

■ **Orvosnak lenni csodálatos! Szeretem a beteg embert, sajnálom, megértem és minden erőmmel igyekszem gyógyítani – idézte fel Magyar Imre egykori kiváló orvos és tudós hitvallását dr. Nagy Zoltán főigazgató az ajkai kórház névadójának ünnepségén, ahol a nagy előd méltatásán túl műsorral és kitüntetések átadásával köszönte meg a kórházvezetés a dolgozók munkáját.**

A főigazgató hangsúlyozta, hogy Magyar Imre tevékenysége és betegekhez való viszonya példaértékű volt, ezért büszkeség az ő nevével fémjelzett intézményben dolgozni. Az ajkai egészségügyi

létesítmény 1990 óta viseli a professzor nevét joggal, hiszen a példaképpé vált férfi olyan iskolát teremtett, amely a magyar orvosi kultúrát évtizedekre meghatározta. Dr. Nagy Zoltán beszédében

ben kitért a kórház elmúlt egy évtizedére is, melyet sikeresnek és eseményekben gazdagnak aposztrofált. Többek között szót ejtett arról, hogy megfelelték a törvényi előírásoknak és szakmai fejlesztéseket is véghezvittek. Az egynapos sebészeti ellátás egy külön egység szervezése és irányítása alatt történik, illetve megújul a szülőszoba, mivel a kórház elnyerte a Családbarát címet. Kiemelte, hogy a mamográf készülék már rendelkezésre áll, néhány engedélyre várnak még, hogy elkezdődhessenek a vizsgálatok. Zárásként megköszönte munkatársai odaadó munkáját és a támogatók erőfeszítéseit.

Az ünnepség második felében szakmai előadásokat hallhatott az egészségügyi közösség. Dr. Halusz Irma az önvizsgálat és az emlőszűrés fontosságára hívta fel a figyelmet prezentációjában, dr. Kovács Éva a reumatológia ezer arcát mutatta be a kollégáknak, majd dr. Nádudvari Piroška foglalta össze az elmúlt időszak aneszteziológiai tapasztalatait, eredményeit.

A Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola kórusa emelkedett hangulatot varázsolt a terembe, megteremtve a kitüntetésekhez illő miliőt.

A legrangosabb elismerést dr. Varga Margit Ilona, a radiológiai osztály vezető főorvosa kapta, akinek a munkáját Magyar Imre emléklappal jutalmazták.

Főigazgatói dicséretben részesült dr. Nádudvari Piroška az aneszteziológia-intenzív osztály osztályvezető főorvosa, dr. Kovács Éva, a reumatológiai szakrendelés főorvosa, dr. Gaál Péter, a traumatológiai osztály főorvosa, Szabó Zsoltné, a belgyógyászati osztály kardiológiai szakasszisztense, valamint Kámán Jánosné szakács.

Nagy Károlyné gazdasági igazgató a Veszprém Megyei Önkormányzat plakettjét és Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselő köszönő oklevelét vehette át.

SzR. ■

Elkezdtek munkájukat a nemzetiségi önkormányzatok



A roma nemzetiségi önkormányzat: Dömötör Norbert, Farkas Csaba, Farkas Dominik, Farkas András, és Horváth Dávid

(Fotó: Györkös)

(folytatás az 1. oldalról)

A roma kisebbség újonnan megválasztott vezetői szintén a hagyományápolást tartják legfontosabb feladatuknak, s ebben számítanak a város vezetőinek segítségére is.

Dömötör Norbert elnök szerint elsősorban a roma kultúrát szeretnék a fiatalok körében tovább éltetni, és népszerűsíteni, de szeretnék is „nyitni” Ajka felé. – Gondolok a cigány táncra, amiben nagy segítségünkre lenne egy hagyományörző együttes létrehozása, ahol már gyerekek is ismerkedhetnek kulturánkkal.

Az (akkor még leendő) önkormányzat már felvette a kapcsolatot a Fláre Beás együttesel is. Dömötör Nor-

bert elégedett a roma önkormányzat előző ciklusban nyújtott teljesítményével, de ez szerinte nem jelenti azt, hogy ne lehetne tovább építkezni.

– Most kicsit talán tovább mennénk, már nagyobb terveink vannak. A polgármester úr biztosított róla, hogy az ajkai önkormányzat partner lesz terveink elérésében, személyesen neki is vannak ötletei, amikről még így részleteiben nem beszélhetünk, úgyis ki fognak derülni ezek időben. Rasz Lászlóval is egyeztetünk, ami azt jelenti, hogy szeretnénk, ha az Ajka-Padragkút táncgyűjtés szakmailag segítené törekvéseinket.

Léko Sándor ■

Színes köntösben érkezett az ősz Közös játékkal ünnepelték a családok



Az igazán aktív napot az interaktív koncert koronázta meg

(Fotó: Györkös)

A szülők, a nagyszülők és a gyermekek életében az együtt töltött idő. Azon persze lehet vitakozni, hogy a közös programok minősége vagy mennyisége a hangsúlyosabb, de mindenképpen érdemes törekedni a kapcsolódásra, a gondatlan pillanatok átélésére és pozitív energiák „begyűjtésére” – ha nem szándékozunk felőrlődni a mindennapok túlzott pörgésében. Szerencsére a város művelődési központja október 28-án is gondoskodott a családok lelki egészségének megőrzéséről egy jó hangulatú délelőtti programmal.

Horváth Rita és Viaszné Meinczinger Katalin, kreatív munkatársak alkotó foglalkozással készültek az intézmény aluljában, amelyhez természetesen segítők is akadtak: Harcsi Ilona, Szalai Lászlóné Rita és Takács Endréné (Milevi). A mindig népszerű kézműveskedésnek ezúttal akkora volt a sikere, hogy az összes alapanyag elfogyott néhány óra leforgása alatt. Készült levélformájú mécses-

tartó, őszi levélmanó lakásdekorációnak, festett sertésbélésbőrből sündisznós kulcstartó - de a különlegességek itt még nem értek véget. Akinek kedve volt parafalapból és bársonypapírból makkot ábrázoló hűtőmágnes ragaszthatott vagy színes befőttes formázható papírból.

A program a Palinta Társulat interaktív gyermekkoncertjével folytatódott a kiállítóteremben. Ezt akár úgy is értelmezhetjük, hogy gyermekek adtak koncertet, ugyanis a fővárosi zenekar három tagján kívül ők is „rivaldafénybe” kerülhettek. A mozgalmas, lendületes, pörgős műsorban az aprónépet kísérő családtagokat sem hagyták pihenni, az énekesnő végig fenntartotta a figyelmet, mindenkit sikerrel vont be a produkcióba.

Igazi színes, játékos, feltöltődős délelőtti volt. Minden korosztályhoz elérhető, akik úgy döntöttek, hogy jól fognak szórakozni még akkor is, ha az időjárás kicsit szomorúvá, de mégis szép, ősziessé fordult.

RÉ ■

Összekovácsolta a városrészeket is az Ajka 60 sorozat A győztesek szerint hasznos volt

Az egyes városrészek lakóit összekovácsolta, de a különböző városrészekben élők lakói is jobban megismerték egymást – sorolta az Ajka 60 másfél éves programsorozatának előnyeit Áment Márton, a Gyepesi Örökségünk Egyesület elnöke. Miután Bakonygyepes nyerte a versenyt, a győzelemmel 20 millió forintot fordíthatnak közösségi célra. Azt, hogy mire költik a pénzt, amit a város önkormányzatától kapnak, még nem tudják, ahhoz a lakosok véleményét is kéri. Szükség van egy új ravatalozóra a temetőbe. Úgy gondolják - bár egyházi tulajdonról van szó - ennek a beruházási költségeihez is hozzájárulnak.

A gyepesiek a program nagy előnyének tartják, hogy a városrészek új telepén élők is bekapcsolódtak a közösség életébe. Más városrészek rendezvényeire is elmentek, az ott kötött barátságokat továbbra is ápolják. Sokat tanultak egymástól, a közös programokon élményekkel gazdagodtak.

Az eredményhirdetésre izgalommal készültek. Re-



A gyepesiek büszkék a helytörténeti kiállításukra (Fotó: Tisler)

ménykedtek, hogy dobogós helyen végeznek. A színpadon, amikor a zsűri elnöke a helyezetteket ismertette, nőtton nőtt bennük az izgalom. Mikor elhangzott a negyedik helyezett neve - és azok nem ők voltak - nagy kő esett le a szívükről, már biztos volt a dobogó. A harmadik és második helyezett nevének halatán már hatalmas boldogság áradt szét bennük. Aztán jött a győztes neve: Bakonygyepes városrész...

A következő hétfőn sokan

gratuláltak a győztes csapat legaktívabb tagjainak. Áment Márton elmondta, fontos, hogy mindenkinek megköszönjék a segítségét. Sokan vannak, és ahogy zajlottak az események, egyre többen lettek. A segítők is és a résztvevők is. Gondolkodnak azon, hogy vidám, műsoros esttel köszöntik és köszönik majd a győzelmet. A közösség a 800 éves versenyben negyedikként végzett. Az annak keretében elkezdett munka folytatódott a 60 éves sorozatban.

(ta) ■

A művészek alkotásaikkal tisztelegtek Ajka előtt

(folytatás az 1. oldalról)

Említést tett az úgynevezett üzemi ösztöndíjról, amivel a képzőművészeket támogatják, akik cserébe szakköröket vezettek – támogató üzemek működtek Ajkán is.

A művész személyesen ismerte Bartha Lászlót, akinek a haláláig mester és tanítványa kapcsolatban álltak egymással.

Az előadó azzal folytatta mondanivalóját, hogy az akkor még nagyon fiatal - 24 éves - városban 1982-ben a művelődési központban „született” az Ajkai Grafikai Műhely, aminek szemtanúja és résztvevője is volt. Konceptiójuk szerint grafikai sokszorosító eljárásokkal dolgoztak (rézkarc és annak változatai), ami azóta hihetetlen változásokon ment keresztül. Korábban elképzelhetetlen technikák, eszközök, eljárások jelentek meg, amiket a ki-

állításán is felfedezhetnek az érdeklődők.

A műhely, mint civil szervezet, részt vesz Ajka város életében, kiállítások, gyermektáborok szervezésében. Nagyon fontos, hogy a képzőművészeti csoport véleményét nyilvánít képzőművészeti alkotások létrehozásában, képviselői folyamatosan részt vesznek a zsűrizés folyamatában, köztéri alkotások elbírálásában.

Talán kevesen tudják, de a sikernek ára van és nem titka. Csabai Tibor szavait idézve: „Mindig kell egy kitartó, meghatározó személyiség, egy felkészült, megszállott, szenvedélyes ember és egy összetartó közösség, különben egy ilyen műhely nem ünneplheti a 37. születésnapját.”

A hatvan műből álló különleges kiállítás megtekinthető 2019. november 21-ig, hétköznapokon 9.00-17.00 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig.

RÉ ■

Fehér Bot ünnepség a látássérülteknél



Csehné Huszics Márta, az egyesület megyei elnöke elismerést ad át Sallai Jánosnének (Fotó: Györkös)

■ **A Látássérültek Klubja minden évben megemlékezik a Fehér Bot Nemzetközi Világnapjáról. Idén október 28-án, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila utcai épületében a Vakok és Gyengénlátók Veszprém Megyei Egyesülete, Ajka kistérsége csoport tagjai ünnepséggel egybekötve felelevenítették a fehér bot történetét.**

Pálinkás Istvánné kistérségi elnök megbecsüléssel szolt a francia Guilly d'Herbemont grófnő érdemeiről. Felidézte, hogy a húszas években egyre nagyobb volt a forgalom Pá-

ríz utcáin és nehéz volt megkülönböztetni az autósoknak a bottal közlekedő vakokat és a gyengénlátókat a látóktól. A grófnő ötlete volt, hogy a bot eltérő színe segíthet eb-

ben. Ettől kezdve a kezükben fehér botot tartó emberekről mindenki tudta, hogy segítségre szorulhatnak a járdán való közlekedésben és az útesten való áthaladásban, de a társadalom tagjai is minden élethelyzetben figyelni tudnak rájuk.

Csehné Huszics Márta, a megyei egyesület elnöke is eljött a rendezvényre. Örömet fejezte ki, hogy egyre több figyelmet kapnak a látássérültek a megyében. A TÁV-szem projekt keretében 28 iPhone készüléket kaptak, és a hangos könyvtár is sikeresen működik, amihez postai úton, a vidéken élő látássérültek is ingyen hozzáférhetnek. Az egyik optikai cég támogatásával különféle eszközökhöz (vérnyomásmérő, szemüveg) is kedvezményesen hozzájuthatnak.

Az ünnepségen Benkő Imre Óda a fényhez című költeménnyel üdvözölte a résztvevőket. Csehné Huszics Márta, az egyesület megyei elnöksége nevében a világnap alkalmából „A Veszprém Megyei Látássérültekért” emlékplakettet adott át Sallai Jánosnének a

vakok és gyengénlátók érdekében kifejtett tevékenységéért elismerésül. Figyelemre méltó ez a kitüntetés, hiszen évente két-három ilyen plakettet osztanak ki, amelyen a felírat a látássérültek számára olvasható Braille írással is kitapintható.

Idén ősszel az eddigi klubvezető Horváth Árpádné lemondott a betöltött tisztségéről, amit nyolc évig lelkesen, becsülettel ellátott. A megyei elnök Jolika elvégzett munkáját Ceal Carson Lelki feltöltődésével méltatta. Jolika helyére Szabados Gyuláné Jutkát választotta meg a csoport, aki eddig is aktívan tevékenykedett a klubban.

A megemlékezés keretében két 80 évét nemrég betöltött klubtagot is felköszöntöttek. Mindketten a kultúrműsorok állandó szereplői még napjainkban is: Benkő Imre versmondó és Laczi Ilona, a klub csalogánya. A köszöntöket Vizi István, Tóth Jánosné, Sallai Jánosné és Szabados Gyuláné mondta el, majd kis ünnepi programmal, vendéglátással zárult a program.

Cs.B.É. ■

Névjegy

Az Ajkai Grafikai Műhely aminek szakmai munkájában az évek során több tucat, mára már neves grafikusművész is részt vett, 1982-ben 17 képzőművész alapította. 1992-ig Kéri Imre irányította a műhely művészeti tevékenységét, a feladatot ezután Csabai Tibor vette át. 1999-től a műhely egyesületté alakult. Bár Ajkai Grafikai Műhelynek hívjuk ma is, de időközben Magyarpolányba „emigráltak”, mert ott sikerült megteremtteni az ideális körülményeket.

A csoport összefogja Ajka város képzőművészeit, a térségből elszármazott, de gyökereiben ide kötődő képzőművészeket, a rajzstúdió tagjait. Alapvető célja a vizuális kultúra magas színvonalon történő népszerűsítése, a rajztanulás, a hagyományos grafikai és technikai életben tartása és népszerűsítése, továbbá a tagság magasabb szakmai, társadalmi elismertségének elérése, és kiállítások, szimpóziumok, művésztelepek szervezése.

1990-től a nyári művésztelepek nemzetközi rangot vívtak ki. Az évek során megfordultak itt finn, német, erdélyi, belga és francia képzőművészek is. 2000-től különös hangsúlyt kaptak az alkotótelepek, a grafikai műhelyek közötti kapcsolatok, az egymás megismerése, a cserelátogatások fontossága. Éltek a testvérvárosi kapcsolatok lehetőségével. Ezek közül emelkedik ki a finnországi Rovaniemi művészeivel, alkotó közösségeivel és az erdélyi Sepsiszentgyörgy művészeivel való szoros kapcsolat, illetve az észtfőváros, Tallinn grafikusművészeivel kialakított kapcsolat.

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában

az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com

Web: www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

Mákos tészta reszelt cukkiniből

A nyers táplálkozás előnyeiről, egészségmegőrző, vagy helyreállító hatásairól beszélt előadásában Szabó Attiláné a Gyógyító ételek főzőkör ételbemutatóján és kóstolóján október 31-én a Nagy László szabadidőközpontban.

Az előadó elmondta, hogy nehéz váltani egy teljesen másfajta táplálkozási módra, de aki elhatározta és betartja, hamarosan megtapasztalja a szervezetre gyakorolt jótékony hatást. Szabó Attiláné megkérdezte a hallgatóságot, hogy szerintük a főtt vagy a nyers sárgarépa a könnyebben emészthető? Legtöbben a főttre szavaztak, pedig a nyers volt a jó válasz.

A főtt ételt, ha a szánkba vesszük, a szervezetünk enzimeket termel, hogy jól meg tudja emészteni. A nyersnél nincs szükség ilyesmire. A főzésnél ráadásul a vitaminok egy része megsemmisül. Az előadó sokak tapasztalatát összegezve hozzátette, hogy a friss és növényi étrend mellett energikusabbnak érezzük magunkat, frissebb a leheletünk, kevesebb alvással is beérjük. Bármilyen



Akkor jó, ha egy étel nem csak egészséges, hanem finom is (Fotó: Györkös)

hihetetlen, „mákos tésztát” is lehet tészta nélkül készíteni. Néhány napi csíráztatott hajdinát megmosunk, majd édesítő szerrel, barnacukorral, édesítő szerrel elkevert mákot szórunk rá. Hajdina helyett reszelt cukkinit is használhatunk.

Az előadók a zöldségturmixot is megkóstoltatták az előadás résztvevőivel. Többen kérték a receptet, amit ehelyett mi is megosztunk önökkel. Zöld levelet, ami lehet spenót, sóska,

petrezselyemzöld, kelkáposztalevél, karalábélevél, kínai kel, salátalevél, brokkoli levél, csalán, tyúkhúr, disznóparéj, pitypanglevél, céklalevél, vagy akár sárgarépalevél, ösztetürmixunk. Ha édesen akarjuk fogyasztani citromlével, édesítő szerrel, almával, ha sósan citromlével, fokhagymával, paradicsomlével ízesítjük. Naponta kétszer fél liter fogyasztása javasolt.

Aki kedvet kapott más nyers

ételek elkészítéséhez is, talán örül majd az alábbi recepteknek is.

Édes mogyorókrém: hozzávalói beáztatott vagy leforrázott datolya, sós földimogyoró összedarálva, karobpor (teobromin mentes kakaó), vagy kakaópor, alkoholfmentes rumaroma, esetleg egy kis édesítőszer. Az egészet összekeverjük keses robotgéppel és már fogyasztható is.

Nyers cékla saláta: alma, cékla, sárgarépa lereselve, egyenlő arányban. Citromlével, szezámmag olajjal, sóval és egy kanál mézzel édesítjük.

Téli frissítő saláta: apróra reszelünk 4 darab sárgarépát és két nagy fej lilahagymát összevágunk. Két deciliter napraforgó tejföllel összekeverjük, lehűtjük. Kenyérre, pirítóásra kenve pástétomként is finom.

Zellersaláta: egy közepes zellert lereszelünk, 4-5 darab almával, 20-25 dkg darált dióval, ízlés szerint 1-2 citrom levéllel összekeverjük.

(ta) ■

Ajkai az Év polgárőr pedagógusa



Joó Csaba a kitüntetéssel

(Fotó: Györkös)

Az Év polgárőr pedagógusa kitüntetésben részesült Joó Csaba, a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája rendész tanára. A kitüntetést 2012. szeptember-től az intézmény munkatársa, mind az öt rendész osztályban, mind az öt rendész osztályban tanít, a most indult rendészeti technikum osztályfőnöke. Az Országos Polgárőr Szövetség Elnöksége a polgárőr mozgalomban végzett tevékenységét ismerte el az emléklappal és a plakettel. Joó Csaba az elismerést Budapesten a szövetség országos ülésén vette át Túrós András elnöktől október 19-én. A kitüntetett magas színvonalú oktató munkája mellett 1996-tól az Ajkai Polgárőr Egyesület

tagja, hat évig elnöke, jelenleg tiszteletbeli elnöke. Az ő elnöksége idején lett a szervezet az Év polgárőr egyesülete. Az indoklásban elhangzott, hogy a középiskola több ajkai sportegyesülettel, civil szervezettel áll kapcsolatban, amelyek rendezvényeit biztosítják alkalmanként 20-40, de előfordul, hogy 100 fővel. A diákoknak ez szakmai gyakorlat, vagy közösségi szolgálat, a szervezőknek pedig nagy segítség. Az elismert pedagógus minden tanévben sok diákot készít fel lövészeti, rendészeti, honvédelmi, közlekedési megyei és országos versenyre. Jelenleg megyei lövészversenyre és az országos haditorna versenyre készít fel diákokat.

(ta) ■

Őszbúcsúztató kreatív foglalkozás

Október 30-án befejeződtek a felnőtteknek szóló az őszi témájú kreatív alkotó délutánok a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila utcai épületében. Legközelebb november 12-én kedden, 16 órakor várja a két foglalkozásvezető, Horváth Rita és Viaszné Meiczinger Katalin a klubtagokat. Ekkor már az adventre hangolódhatnak az alkotni vágyó felnőttek. A mostani záró foglalkozáson kicsinek bizonyult a klubszoba és még a meglévő asztalok is kevésnek bizonyultak, annyian jöttek el, hogy valami szépet alkossanak. Odakint szomorú arcát mutatta az őszi, hatalmas cseppekben esett az eső. Ilyenkor nincs is jobb dolog mint közösen alkotni, beszélgetni és ismerkedni. Mert új arcok mindig vannak. A nyolc éves *Kató Boglárka* is most először jött el. Gödről érkezett anyukájával és most a nagymamát kísérték el a foglalkozásra. Ha már itt voltak ők is csináltak egy saját, egyedi tálcát. Boglárka mozdulatlan látszott, hogy bár először van itt, de rendszeresen vesz részt hasonló foglalkozásokon. Úgyes bánt az ollóval és a dekupázs ragasztóval is.

Az őszi szünetet kihasználva érkezett az alkotók közé egyedülként az "erősebbik" nemet képviselő *Hujber Ákos* is, aki elárulta nekünk, hogy bár tanulmányai elsőlították Ajkáról, ő mindig is nagyon szívesen látogatta a kézműves foglalkozásokat, és amikor ideje engedni szívesen csatlakozik - mint ahogyan ezúttal is. Ezen a délutánon egy fából



A pacsmagolás nagy türelmet és figyelmet kíván

készült tárolót csinálhattak a résztvevők dekupázs technikával. Mivel az idő elég szűkös egy ilyen alkotáshoz, ezért a két foglalkozásvezető előre lelapozta a tálcákat, amit a kreatív színes rizspapírt felhasználva, dekupázs technikával díszíthettek. A végén a nekik legjobban tetsző színnel „pacsmagolással” vagyis egy kis szivacsdarab segítségével festettek. Horváth Rita klubvezető szerint azért ilyen nép-

szerűek ezek a foglalkozások, mert itt olyan használati vagy dísz tárgyakat készíthetnek a résztvevők, amiket a mindennapokban tudnak használni, nem mellesleg remek ajándékkészítési lehetőség is. Többféle elkészítési technikát tanulhatnak meg, és ezeknek később is hasznukat vehetik. A szervezők minden alkalommal kifaggatják a klubtagokat, hogy mit szeretnének csinálni a jövőben, és úgy

alakítják ki a programokat, hogy mindenki megtalálja a neki legmegfelelőbbet. Ilyen népszerű foglalkozásnak számítanak a dekupázs mellett a kerámiázás vagy mézeskalács készítés. A két kreatív vezető még abban is segítséget nyújt, hogy ha valaki lemaradt valamiről de szeretne valamit egy általa választott technikával elkészíteni, akkor ha tudnak segítenek neki.

F.P.T. ■

Hatósági jogkör a szemelők ellen

Megelégette az agrárminisztérium szakembereit a hatóságok vezetői, hogy évente több mint 100 millió forintos nagyságrendben költenek az illegálisan lerakott hulladékok felszámolására, az erdők tisztán tartására. A pénzt hasznosabb célra is tudnák fordítani, ha sokan nem ingyenes hulladék lerakóhelynek néznék az erdőket. Azért, hogy azokat, akik önmaguktól nem képesek a törvények betartására, jó útra térítsék, a kerületvezető erdészek hatósági jogkört kapnának. Országosan több, mint 1100 erdész tudna így a tetten ért illegálisan szemelők ellen hatóságilag fellépni.

A biztosabb lebukás és a magasabb büntetési tétel elrettentheti a szabályokat be nem tartókat. A törvényi változást előkészítő anyag szerzői a szemelők között említik a kirándulókat is. *Káldi Géza*, a Bánki Donát Természetbarát Egyesület örökös tiszteletbeli elnöke, aranyjelvényes túravezető, vizsgázott természetőr kérdésünkre elmondta, hogy a természetjáró tisztelt annyira az erdőt, a mezőt, hogy hulladékok eldobálásá-

val nem szennyezi azt. Ha a hátizsákban elfért a szendvics, az üdítő, a csoki, és el is bírta azt, hazafelé az üres üveget vagy szalvétát miért ne bírná el? Ma már a pihenő vagy szalonnasütő helyeken egyre ritkábbak a hulladékgyűjtők - az erdészek számítanak a túrázók belátására.

A kirándulók főként az utak mentén, vagy a gépkocsival megközelíthető erdőségeken gyakran találkoznak leborított építési törmelékkel, kidobott esetleg még szét is bontott, háztartási gépekkel, amiket természetesen nem a kirándulók vittek oda hátizsájukban. *Káldi Géza* szerint fontos, hogy a környezet-szennyezőket büntessék meg, de a tettenérés nehéz. A megoldás az volna, ha mindenki felmérné, a több száz év alatt, vagy esetleg soha le nem bomló tárgyak mekkora károkat okoznak a természetnek, és mindenki venné a fáradságot és az arra kijelölt gyűjtőhelyre vinné a hulladékot. A nevelésnek kiemelkedő szerepe van. A gyarapodó számú zöld óvodák és az ökoiskolák diákjai felnőttként talán jobban odafigyelnek majd környezetük megóvására.

(ta) ■

25 éves a Rája 94' Úszóklub



Újabb sikeres negyedszázad kezdődik?

(Fotó: Futó)

Az olimpiai sportágak közül Ajka legeredményesebb sportegyesülete a Rája '94 Úszóklub 2019. október 26-án ünnepelte fennállásának 25. évfordulóját. Az eseményen az úszókkal együtt ünnepelt *Gerő Gyula* a Sportváros Nonprofit Kft. ügyveze-

tő igazgatója és *Győr Sándor* egykori alpolgármester. A klub elnöke *Dr. Fekete József* ünnepi beszédében elmondta, hogy annak idején a klub az akkor úszó gyerekek szüleinek összefogása révén alakult meg. Azóta is évről évre sokan vannak, akik a

klub keretein belül tanulják meg az úszásnemeket, vagy lesznek olyan versenyzőkké, akikre sokan figyelnek.

Az eltelt idő alatt sok kiváló úszó került ki az edzők kezei alól, akik a korosztályos illetve a felnőtt válogatottba is bekerültek. Kiemelkedő

sportolójuk volt *Kis Gergő* európa- és világbajnok, aki 3 olimpián is részt vett. Az ünnepek jó hangulatba telt és a résztvevők együtt nosztalgizáltak a 25 évről összegyűjtött videók és képek összeállításának megnézése közben.

F.P.T. ■

Sün a kertben

A hazánkban honos, védett keleti sün novembertől kora tavaszig téli álmat alszik és ahogy egyre hidegebbre fordul az idő, gallyakból, ágakból, száraz levelekből fészket készít magának. A puha, meleg vackokban a rovarokat eszegető tüskeshátúak akár öt hónapot is átalusznak. Az enyhe október miatt most még láthatunk kertünkben sünt. Szürkület után érdeemes meglesni őket, ekkor indulnak ugyanis zsákmányszerző útra. Hamarosan azonban nyugovóra térnek, és legközelebb tavasszal láthatjuk őket...



Téli álomra készülő sündisznó

(Fotó: Futó)

Segítsünk nekik, hogy a téli hónapokat zavartalan nyugalomban tölthessék! Nagyon fontos, hogy a kertben összegyűjtött levélkupacokat ne égessük el! A sünek ugyanis nem tudnak kimenekülni a lángokból. Ha veszélyt érznek, rögtön összegömbölyödnek és mozdulatlaná válnak, így elevenen megsülnek tűzben.

Ezért ha egy mód van rá, akkor avarégetés előtt forgassuk át a levélkupacokat, hogy biztosan kiderüljön, nem rejtőzik-e benne egy téli álomra készülő sün. A legjobb megoldás azonban, ha égetés helyett inkább komposztálunk, nem szennyezve ezzel a levegőt.

F.P.T. ■

Orbán Viktort megzsarolni nem kell félnek jó lesz

A címben olvasható átirat Merániai János esztergomi érsek híres levelére és benne a dodonai kétértelműséggel megfogalmazott összeesküvésre utal, de tökéletesen példázza a mai külpolitikai viszonyainkat is. Pontosabban a kormány, közelebbről is *Orbán Viktor* meglehetősen sajátos külpolitikáját és viszonyulását bizonyos geopolitikai szereplőkhöz. Miközben az Európai Parlamentben nemrég még kurucosnak szánt kiállással utasította vissza, hogy menekültkérdésben bárki „megzsarolja” kormányát (tegyük hozzá, erről szó sem volt), addig *Recep Tayyip Erdogan* török elnök útszéli és (egyébként nagyon is valós) zsarolásával szemben, nem hogy szót emelt volna, de egyenesen támogatta azt. A sokadik alkalommal Magyarországra látogató Erdogan elnök ugyanis konkrétan fenyegette meg az Európai Uniót, hogy ha az európai közösség nem vállal át valamit az iszlám ország terheiből (értsd: nem fizetünk nekik többet a menekült tömegek ellátásáért) és az EU továbbra is kritizálja őket például a szíriai katonai agresszióért, akkor kész megnyitni a menekülttáborok kapuit és Nyugatra küldeni a menedéket kereső ezreket. Ez a fajta fenyegetés jóval több politikai blöffnél. Az európai közösségben pedig egyetlen ország miniszterelnöke és kormánya volt az, amelyik kiállt Erdogan elnök mellett: Orbán Viktor és a Fidesz. Nehéz megmagyarázni, hogy a kormányfő miért rajong ilyen mélyen olyan államok vezetőiért, akik a történelmünk során rövidebb-hosszabb ideig megszálltak minket; de nyilván erre is van magyarázat. Az orosz elnök *Vlagyimir Putyin* és a török államfő Erdogan olyan sűrűn és olyan körülmények között látogat hazánkba, mintha tényleg afféle gyarmattartók jönnének megtekinteni európai befektetésüket. Félreértés ne essék, nem azzal van a baj, hogy kormányunk aktív kapcsolatot ápol fontos geopolitikai szereplőkkel, de az mindenképpen sajátos, amilyen zavart behódoltság, a háttérben pedig gazdasági és személyes összefonódások övezik ezeket a kapcsolatokat. Mert, ahogy Orbánék súlyos hibát elkövetve beengedték – mit beengedték, meghajolva behívták – a nemzetbiztonsági kérdéseket felvető, különös felmentéseket kapó orosz bankot, úgy szövi át a török-magyar barátságot is megannyi személyes, már-már családi üzlet. Ezek pedig nyilván hasznot hoznak egy bizonyos rokoni és baráti körnek, Magyarországot azonban olyan béklyóba fogják, amely már rövidtávon is súlyos károkat okozhat. Pontosan látható, hogy milyen szövevényes kapcsolatok és családi kastély-összefonódások kötik össze az Erdogan-közeli üzletembereket és a Fidesz legfelsőbb köreit. Orbán hiába mondja, hogy ő ugyan „nem foglalkozik üzlettel”, valahogy minden eurázsiai lépése mögött sajátos és személyes bizniszek árnyéka sejlik fel. Sőt, a magabiztos szabadságharcos imázs is ugyanolyan hamis, mint Merániai János érsek levelének fentebb idézett mondata. Orbán bizonyíthatja az ellenkezőjét, ha Erdogan látogatásakor nyilvánosság előtt utasítja vissza a török államfő Európai Uniónak szóló zsarolását és határolódik el a szíriai katonai agressziótól. De van egy olyan érzésem, hogy marad csak a zavart nyakkendő igazgatás, a félszeg mosoly és pávatánc, amely ma már inkább hasonlít egy béna kacsza totyogására.

dr. Ujhelyi István ■

Európai Parlamenti képviselő

Határozat

A Veszprém Megyei Területi Választási Bizottság a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény (a továbbiakban: Ve.) 151. (1) bekezdésében és 304. b) pontjában megállapított hatáskörben eljárva, a Magyar Kétfarkú Kutya Párt (1071 Budapest, Damjanich u. 26/B. 3. em. 1., nyilvántartási száma: 01-02-0015629, képviseli: Kovács Gergely társelnök (a továbbiakban: beadványozó) által az „Ajka Szó” című sajtótermék, Ajka Város Önkormányzatának ingyenes hetilapja, 32. évfolyam, október 4-ei 35. október 11-ei 36. lapszámával kapcsolatosan benyújtott kifogás tárgyában meghozta a következő határozatot:

A Veszprém Megyei Területi Választási Bizottság a kifogásnak helyt ad, megállapítja, hogy Ajka Város Önkormányzata (8400 Ajka, Szabadság Tér 12.) az általa kiadott „Ajka Szó” című sajtótermék 2019. október 4-én megjelent 35. és október 11-én megjelent 36. lapszámában megsértette a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény 2. (1) bekezdésében c) pontjában foglalt esélyegyenlőség a jelöltek és a jelölő szervezetek között alapelveit.

A Veszprém Megyei Területi Választási Bizottság Ajka Város Önkormányzatát eltiltja a további jogsértéstől.

A fenntarthatóság diákszemmel – Erasmus+



Szemben baloldalt a wales-i találkozón Kersnérné Trombitás Judit és Pegánné Göntér Szilvia

■ **Városunk oktatási intézményei megkapnak minden olyan kínáló lehetőséget, amellyel ablakot nyithatnak a világra, mind a pedagógusok, mind a diákok számára. Ebben a tekintetben az elmúlt években a Bródy Imre Gimnázium és AMI is több projektben vett részt. Idén ősztől pedig a Tempus Közalapítványon keresztül egy induló két éves Erasmus+ program résztvevői, ahol fontos szerep jut az innovatív gyakorlatok fejlesztésének, átadásának, megvalósításának.**

A munkában, ahol a fenntartható életvitelhez kapcsolódó témákat dolgoznak fel helyi és globális szinten, a magyarok mellett Finnország (Nurmes), Wales (Crickhowell), Olaszország (Párma), Ausztria (Klosterneuburg) intézményei vesznek részt. A Bródyból Kersnérné Trombitás Judit és Pegánné Göntér Szilvia

projektvezetők irányítják a programot, amelyben Ajkán tíz pedagógus és 24 diák vesz részt. A team lokális feladatokat tűzött ki célul. Így az újrachasznosításra, hulladékmentes vendéglátásra, helyi termékek fontosságára dolgoztak ki programokat, de a méhek jelentőségét is hirdetik, hiszen a Föld öszi élő növényfaj 80%-ának

a megporzását végzik, ezért egyre riasztóbb pusztulásuk a világban, így hazánkban is.

A munkatervben vállalták, hogy kézzel foghatóan irányítják a gyerekek figyelmét, az emberiség megmaradásának szempontjából olyan fontos témára, mint az újrarendelés, melynek keretében használt farmerokat gyűjtenek. Leadják az erre szakosodott cégnek, akik több funkciókat tászkát varrnak a tanulóknak, ők pedig saját ízlésük szerint, a projekt logóját is felhasználva díszítik, olyan technikákat alkalmazva, amelyekben fontos szerepet kap az újrachasznosítás.

A hulladék, és főleg a műanyagmentes vendéglátást terjesztik az iskolában, amikor az újrarendelés és biológiailag lebomló eszközökkel ismertetik meg a tanulókat. Ugyanakkor helyi termelőkől származó ételek palettá-

ját is bemutatják, hirdetik a termékek vásárlásának és fogyasztásának a fontosságát. Ösztönzik a diákokat és rajtuk keresztül a szülőket, családtagokat, hogy otthonukban is figyeljenek a téma jelentőségére.

Az említett néhány példa csupán ízelítő abból a csapatmunkából, amelyeket a nemzetközi találkozások alkalmával az ajkaiak kidolgoznak, majd terjesztenek a találkozások alkalmával.

A két projektvezető október 8-12-ig Walesben vett részt egy nyitó tanácskozáson, ahol megismerkedtek a partnerországok képviselőivel, a szereplő intézményekkel és tervezett programjaikkal. Megvizsgálták, hogy melyek azok a kapcsolódási pontok, amiket a pedagógusok és a diákok a saját javukra tudnak fordítani és hosszú távon is gyümölcsözők lehetnek.

Az első diáktalálkozás Walesben lesz, majd februárban a partnerországok képviselői jönnek Ajkára, amikor bemutatják városunkat és az iskola elkötelezettségét a környezetvédelem iránt, számos tekintetben.

Ezen programok alkalmával a diákok családoknál fognak lakni, ennek következtében lehetőséget kapnak a nyelvgyakorlására, kapcsolatok kiépítésére, a miénktől eltérő kultúra megismerésére, de eljuthatnak olyan helyekre is, amelyek nem szerepelnek a turisták úti céljai között.

Cs.B.É. ■

Nem portás, kapus Interjú a fiatal hálóőrrel

Horváth Dániel, az FC Ajka 23 éves kapusa kiválóan teljesít. Nem hiába örvend nagy népszerűségnek a szurkolók körében. Interjút kértünk tőle, hogy személyiségét közelebb hozzassuk olvasóinkhoz és az FC Ajka drukkerihez.

– **Hogyan lettél kapus, egyáltalán futballista?**

– Régen még ovifocin keztem el, akkor még mezőnyjátékosként. Nem tudtam eldönteni hogy hol, melyik poszton játszjak, aztán egy teremtorna során beálltam a kapuba és azóta ott ragadtam... Tehát olyan 10 éves korom óta vagyok kapus. Néha azért jó lenne gólokat rúgni, de nem bánom hogy így alakult.

– **Győrben nevelkedtél. Milyen élményekre emlékszel?**

– Csupa jó emlék van, sikerült végigjárni az összes korosztályos csapatot, az Akadémiai bajnokságtól kezdve NB III-as csapat után az NB I-ig, sikerült ott bemutatkozni, és az utolsó egy évben mára felnőtt csapat keretében voltam.

– **19 évesen mutatkozhattál be az NB1-ben, a Győr színeiben egy DVTK elleni idegenbeli találkozón. Nagyon izgultál?**

– A mérkőzés előtti napokban nagyon izgultam, de a meccs napján a stressz egy jó értelemben vett drukkbá ment át. Élveztem a meccs minden pillanatát, ezért dolgoztam kiskorom óta, és külön az is jó érzéssel töltött el, hogy ott mutatkozhattam be, ahol nevelkedtem. A mérkőzést sajnos elveszítettük 4-1-re, de egy büntetőt sikerült kivédenem.

– **Megfordultál a korosztályos válogatottban is. Lehet, hogy a legnagyobb élményed az új-zélandi VB volt?**

– Igen! Sikerült a válogatottban is megmászni a „lépcsőket”, U16-tól U21-ig. Az új-zélandi VB pedig egy örök emlék marad. Majdnem egy hónapot kint voltunk. A tízórás időeltolódás miatt két héttel korábban mentünk ki, akklimatizálódni. Jól szerepeltünk, a későbbi győztes szerb ellen estünk ki a nyolcaddöntőben, de hatalmas élmény volt, már csak a léggör miatt is.



Egy mesterien kivitelezett felszabadító rúgás (Fotó: Kovács Ivett)

– **Győr után voltál néhány csapatnál, mire ide jutottál Ajkára. Milyen itt játszani?**

– Győr után Csákvár, aztán Kozármisleny következett, és így jutottam el Ajkára. Nagyon szeretek itt játszani. Fantasztikus a légkör, és ami a legfontosabb, minden feltétel adott, hogy nekünk csak a focira kelljen koncentrálnunk. Az idén megszervezték a szurkolókat is, aminek nagyon örülünk. Az elmúlt évben is sokan voltak már kinn a nézők, de most még többen vannak, úgy tűnik, a nézőszám folyamatosan emelkedik. Remélem, hogy ez

folytatódni fog. Ajka egyértelműen futballközpontú város. A másodosztályban szerintem szurkolók tekintetében az élmezőnybe tartozunk. Idegenbe is rengetegen kísérnek minket, Szombathelyen, Siófokon is szép számmal jelen voltak a drukkerék. Nagyon szépen köszönjük nekik a biztatást!

– **A tabella melyik helyére várjátok magatokat a szezon végére?**

– Szeretnénk egy nagyon stabil középcsapattá válni, és az első régióhoz tartozni.

bd ■

Miklósa Erika és Horváth István közös estje

A Miklósa Erika (koloratúrszoprán) és Horváth István (tenor, harmonika) alkotta páros különleges estét kínál, hiszen azon túl, hogy mindketten nemzetközi elismerésnek örvendő énekművészek, Horváth István kitűnő harmonika-művész is, aki az előadott műveknek hangszeres kíséretet is biztosít.

Miklósa Erika, Kossuth-, Liszt Ferenc-, és Prima Primissima-díjas világhírű koloratúrszoprán énekesnő. Kedvességéből fordult az éneklés felé és alig három év elteltével – 19 évesen – minden idők legfiatalabbjaként szerződtek a Magyar Állami Operaházhoz. Ezt követték hazai és nemzetközi sikerei. A Liszt

Ferenc Zeneművészeti Főiskola konzervatóriuma után, 1996-ban külföldön képezte magát: előbb a philadelphiai Academy of Vocal Arts, majd a milánói Scala ösztöndíjasaként. 1999-ig volt tagja a Magyar Állami Operaháznak, ahol szoprán szerepek sorát énekelte és éneklé azóta is: A denevér Adéltól a Rigoletto Gildáján keresztül a Szöktetés a szerájból Constanzaijáig.

Horváth István 1980-ban született Pécsen. Zene iránti fogékonysága és érdeklődése már a korai gyermekévekben megmutatkozott. Tanulmányait harmonika, zongora, valamint gitár szakon kezdte meg, melyek a későbbiekben fontos szerepet játszottak

magánénekesi pályájának kiteljesedésében. Énekművészi diplomáját a Pécsi Tudományegyetem Művészeti Karán szerezte, eközben indult el operaénekesi pályafutása a Pécsi Nemzeti Színház operatársulatában, majd Almaviva gróf szerepében debütált Rossini Sevillei borbély című operájában Miskolcon. 2010 óta a Magyar Állami Operaház szólistája. Szólistaként több zenekar vendége, illetve olyan fesztiválok sikeres résztvevője, mint a Budapesti Tavasz Fesztivál, a Nemzetközi Bartók Fesztivál, Szombathely, a Miskolci Nemzetközi Operafesztivál, a Margitszigeti Szabadtéri Játékok és a VeszprémFest.

Filharmonia hangversenybérlet

Örömmel tájékoztatjuk kedves vendégeinket, hogy a Filharmonia Magyarország Kft-vel együttműködésben bérletes hangversenysorozatot indítunk az új évadban.

A bérlet előadásai:

2019. november 28. 19.00 óra Boros Misi szólóestje

2020. február 6. 19.00 óra Miklósa Erika és Horváth István közös estje

2020. április 16. Jazzation Énekegyüttes

Bérletek 8400 Ft-os áron válthatók online a www.jegymester.hu oldalon, valamint személyesen a művelődési központ információs pultjánál.

Bérletes színházi előadás

A Pannon Várszínház színészei a Szörényi Levente - Bródy János szerzőpáros által jegyzett Kőműves Kelemen című rock balladát adják elő 2019. november 14-én 19 órától a Bródy bérlet keretében, 15-én 19 órától a Tamási bérletben, és 16-án 19 órai kezdettel a Nagy László bérlet előadásán a művelődési központ színháztermében.

A Kőműves Kelemen téma vándormotívum a közép-kelet európai és balkáni népek folklórjában, így a magyar népköltészetben is. Nem véletlenül. Egy fiatal csapat kap lehetőséget, vállal megbízatást, hogy felépítse a várat, azaz önmagát, hogy egy sikeres nemzedék oltalmazhassa a tágabb értelemben vett közösséget.

„Alkotni születünk...” „Nem lehet, nem lehet, hit nélkül

nem lehet...” A konfliktusok ember és hatalom, ember és ember, hit és kiábrándulás küzdelmében bomlanak ki, a küzdelem értelmére, az áldozat mértékére keresik a választ valamennyi korosztályt megszólítva.

Az előadás időtartama: 80 perc szünet nélkül. Jegyek – korlátozott számban – a 88/211-745-ös telefonszámon igényelhetők.

Koncert vetítéssel

Szeretettel várunk minden kedves vendéget november 13-án 18 órakor Kövi Szabolcs „Pánsíp és okarina” vetítéssel egybekötött koncertjére, Zsolnai Tímea töklámpáival a művelődési központ kiállítótermében. Belépő: 1500 Ft, amely levásárolható 1 db CD lemezre.

A részvételhez előzetes jelentkezés szükséges a koviszabolcs@gmail.com e-mail címen, vagy a 06309295970 telefonszámon, akár SMS-ben! Cím: Ajka, Szabadság tér 13.

Ajka Kupa III.

Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület Lövész Szakosztálya harmadik alkalommal rendezi meg általános és középiskolások számára léghuska lövészverseny sorozatát Ajkán a Sport utca 25. szám alatti léghuska lőtérén. A verseny **november 16-án 9 órakor kezdődik**. A versenyzőket iskolájuk nevezi. A nevezési határidő: **november 15. 12 óra**. Jelentkezni a helyszínen a versenybírósnál is lehet **16-án, szombaton 8-9 óra között**. A Megjelent tanuló a helyszínen diákigazolvány felmutatásával regisztrálhat a versenyre. További információk a 06-30/9049166, 06-30/2707430 és a 06-20/5466184 telefonszámokon szerezhetők be.

Természetbarát találkozó és geoláda keresés

Ajka és Veszprém városok természetbarátainak találkozója lesz november 10-én, vasárnap Tátika-Hidegkútnál. A Bánki Donát Természetbarát Egyesületet heten képviselik. Ugyancsak vasárnap Káldi Géza vezetésével 10 kilométeres gyalogtúra indul geoláda kereséssel Porvacsnesznek vasútállomás, Cuha patak völgye, Zirc között. A természetjárók az ajkai vasútállomásról a 7.23 órakor induló gyorsvonattal utaznak Porvacsneszre.

(ta) ■

Évfordulós fotókiállítás

Az Ajkai Fotóklub és Tihanyi György archív fotógyűjteménye november 8-tól tekinthető meg a művelődési központ aulájában és lépcsőház galériájában Ajka várossá nyilvánításának 60. évfordulója alkalmából. A kiállítás november 7-én 17 órakor nyílik, megnyitja Tihanyi György az Ajkai Fotóklub elnöke.

PROGRAMAJÁNLÓ

Ajka TV, a város televíziója

Az Ajka TV Híradó és Ajkai Tükör új hírekkel hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor jelentkezik. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnaptól visszanezhetőek ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képújságban tájékozódhatnak.

Kultik

Ajkai Mozi műsora

2019. november 7 - november 13.

Drakulics elvtárs 2D - magyar vígjáték 95 perc (16) - **vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő és szerda 18:15.**

Haláloz apja 2D - amerikai thriller, horror 90 perc (16) - **vetítési időpontok: péntek, szombat 22:10.**

Midway 2D - amerikai-kínai történelmi dráma, akciófilm 138 perc (16) - **vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő és szerda 15:45.**

Múlt karácsony 2D - angol-amerikai romantikus vígjáték 102 perc (12) - **vetítési időpontok: péntek, vasárnap, kedd 15:45 és minden nap 20:15.**

Terminator: Sötét végzet 2D - amerikai akciófilm, kalandfilm, sci-fi 128 perc (16) - **vetítési időpontok: péntek, vasárnap, kedd 17:45.**

Terra Willy 2D - amerikai akciófilm, kalandfilm, sci-fi 128 perc (16) - **vetítési időpontok: csütörtök, péntek, szombat, hétfő, kedd, szerda 14:00, valamint vasárnap 12:00.**

Művelődési házak

November 21-ig, hétköznapokon 9.00-17.00 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig tekinthető meg az „Ajkai Grafikai Műhely és barátai

köszöntik a 60 éves Ajkát” című képzőművészeti kiállítás a művelődési központ kiállítótermében.

November 7-én 17.00 órakor Archiv képek Ajkáról tárlat megnyitója a vmk alulájában.

November 7-én 9.00 órakor a Filharmonia Magyarország ifjúsági hangversenye a művelődési központ színháztermében. Vendégünk a Fool Moon vokálegyüttes.

November 8-án 18.00 órakor ünnepi műsor Ajka várossá nyilvánításának 60. évfordulója alkalmából a művelődési központ színháztermében.

November 9-én 19.00 órakor Hundows koncert a művelődési központ színháztermében.

November 11-én 14.00 órakor Márton napi Kifli koncert a művelődési központ színháztermében.

November 12-én 16.00 órakor Adventi készülődés felnőtteknek a művelődési központ József Attila utcai épületében (József A. u.30.).

November 13-án 18.00 órakor Kövi Szabolcs „Pánsíp és okarina” koncertje vetítéssel és Zsolnai Tímea töklámpáival a művelődési központ kiállítótermében.

November 14-én 14.00 órakor Ötlet-vásár pedagógusoknak, óvodapedagógusoknak a művelődési központ József Attila utcai épületében (Advent, Mikulás, Karácsony).

November 14-én 19.00 órakor Bródy, 15-én 19.00 órakor Tamási, 16-án 19.00 órakor Nagy László bérletes előadás a művelődési központ színháztermében. A Pannon Várszínház előadásában a Kőműves Kelemen rockballada tekinthető meg.

November 16-án 8.30 órakor gyalogos nyílt túra a Molnár Gábor kilátóhoz Találkozás: 8.30 órakor az üvegyári buszmegállónál.

A Civil Ház programja november 11-től, november 17-ig

November 11. hétfő
10.00 Kézimunka és Foltvarró klub
16.00 Kanga Hidasi Petra
17.00 Informatika Robot Technika (Rádióklub) Balácsi Gergely
14.30 Légguska lövészet
18.10 Duci zsirégető torna Bognár Adrien
19.10 Kardio box Bognár Adrien

November 12. kedd

10.00 Pöttöm Polgárok
11.00 Pöttöm Polgárok
14.30 Légguska lövészet
16.00 Modellező Szakosztály Illési Oszkár
16.30 Thai-Bokszt Szilágyi Arnold
17.00 Karate
18.10 Pro alakformáló step Bognár Adrien
19.10 Duci zsirégető torna Bognár Adrien

November 13. szerda

9.00 Ingyenes vérnyomás és vércukor mérés Mező Jánosné
10.00 Kanga Hidasi Petra
17.00 Informatika Robot Technika (Rádióklub) Balácsi Gergely
18.10 Pilates női torna Bognár Adrien
19.10 Kardio box Bognár Adrien

November 14. csütörtök

9.00 Gerincjóga Dr. Szabó Il-dikó
14.30 Légguska lövészet
17.00 Karate
18.10 Pro alakformáló step Bognár Adrien
19.10 Duci zsirégető torna Bognár Adrien

November 15. péntek

14.30 Légguska lövészet
16.00 Modellező szakosztály Illési Oszkár
16.00 Thai-bokszt Szilágyi Arnold

November 16. szombat

14.00 Sárkánytűz szerepjátékosok

November 17. vasárnap

8.00 Éles lövészet Szellem Tamás



Majdnem bicikli – A Kaszinó kerékpár tárolójában kapta lencsevégre fotósunk ezt a drótszamarat még októberben. Szerinte ez a biztonságos tárolás egyik módja lehet, még ügyintézés után is használni tudják... A másik lehetőség az, hogy hiába kötötte ki a gazdája, elvitték róla, ami elvihető. (Fotó: Györkös)

SPORTAJÁNLÓ

Labdarúgás

Merkantil Liga NB II.

Az FC Ajka november 10-én hazai pályán fogadja Dorog csapatát. A mérkőzés 17 órakor kezdődik.

Utánpótlás

Az FC Ajka szombaton, november 9-én a Csákvár TK csapatával játszik.

Az U-14-es csapat szombaton, 10 órakor Az U-15-ös csapat 12 órakor lép pályára.

November 16-án az FC Ajka a Bicskei TC-t fogadja. Az U-17 10 órakor, az U-19 12 órakor játszik.

Leány U-16

Az FC Ajka november 16-án 14 órai kezdettel fogadja a MTE 1904 játékosait.

Kosárlabda

Az Ajka november 9-én 13 órakor játszik a Tatabányai KC női NB I/B csapatával.

Kézilabda

Leány serdülő

A sportszarnokban november 16-án 9 órakor a KK Ajka a Zalaegerszeg csapatát látja vendégül.

Férfi ifjúsági

November 16-án 11 óra-

kor a KK Ajka a Budakalász csapatával játszik

Női ifjúsági

November 16-án 13 órai kezdettel játszik a KK Ajka az Egerszegi KK csapatával a sportszarnokban.

NB II felnőtt női

A Sportszarnokban november 16-án 15.30-kor a KK Ajka fogadja az Egerszegi KK-t.

NB II felnőtt férfi

November 16-án szombaton a KK Ajka hazai pályán fogadja a Tarján férfi játékosait.

Megyei férfi

November 17-én KK Ajka 18 órai kezdettel fogadja a Nemesvámos csapatát.

Sakk

November 17-én vasárnap 10 órakor a VMK-ban játszik a Bányász SK Ajka - Győri Elektromos NB I. B Charousek csoport, és a Bányász SK Ajka SE Kisbér - Ászár NB II. Széchenyi csoport.

Röplabda

November 17-én a Sportszarnokban 13 órai kezdettel a Röpisuli fogadja SZB-RA csapatát.

Kétszer is vezetett, de összességében nem volt esélye a bravúrra az FC Ajkának



A második féldőben minden eldőlt

(Fotó: Györkök)

■ Ajka FC - Újpest FC 2:5 a labdarúgó Magyar Kupában.

Komoly érdeklődés előzte meg az Újpest FC ajkai vendégjátékát. A lila-fehérek napra pontosan öt évvel ezelőtt játszottak a városban, szintén a Magyar Kupában. Akkor egy remek meccsen, hosszabbítás után 2-2-re zártak a felek, s csak 11-esekkel bizonyult jobbnak a lilaféher együttes.

Nemcsak emiatt reménykedtek szoros deribben, esetleg bravúrrban a hazaiak, hanem azért is, mert Kis Károly csapata (a múlt heti szolnoki

meccset leszámítva) jó formában futballozott az utóbbi időben. Emellett az is optimizmusra adhatott okot, hogy az előző szezonban a zöld-fehérek két NB I-es vendégük (MTK, Debreceni VSC) ellen is helytálltak, sőt előbbi ki is ejtették a sorozatból.

A hazai szurkolók nagyon szép élőképpel fogadták kedvenceiket, kiváló volt az atmoszféra a stadionban, s még jobb is lehetett volna, Nagy Krisztián már a meccs elején szinte azonnal helyzetbe ke-

rült, csak az utolsó pillanatban szerelték az újpesti védők.

A 16. percben a vendégek ziccerbe kerültek, Mészáros azonban nem tudta kijátszani Horváth Dániel reflexeit. Nem sokkal később újabb komoly helyzetet hibáztak a fővárosiak, akik átvették az irányítást és sokkal többet birtokolták a labdát.

Amikor úgy tűnt, hogy visszaesett és teljesen veszélytelen az Ajka játéka, vezetést szereztek a hazaiak. A 31. percben Horváth Péter kínálta meg egy távoli lövéssel Pajovicot, akiről kipattant a labda,

és az egyedül hagyott Nagy Krisztián pedig a hálóba továbbította azt. 1-0.

A folytatásban Koszta járt közel az egyenlítéshez, de a fiatal csatár kapufára lött egy bal oldali centerézést.

A 41. percben Szakály nem csak közel járt, hanem egalizált, a rutinos középpályás kipókhálózta az ajkai bal felsőt, 1-1. Volt azonban válasza az FC Ajkának erre is: az első féldő hosszabbításának első percében Lengyel Béla fejtelt gyönyörűen egy szögletet a kapuba. 46. perc: 2-1.

A második játékrészre két válogatott kerettag, Feczesin Róbert és Zsótér Donát érkezett a vendégcsapatba. Az 53. percben ismét egy szöglet hozott gólt, de ezúttal a vendégoldalon, Horváth Dániel kiöklözte a beadást, de sajnos rossz helyre, Heris pedig kapusból a hálóba bombázta a labdát. 2-2. Az Újpest továbbra is nyomás alatt tartott az Ajkát. A 60. percben már a fővárosiak vezettek, Bjarnason lépett ki egyedül a bal oldalon, az izlandi lövését Feczesin segítette a hálóba a hosszún, 2-3.

A 64. percben Bjarnason verte meg ismét a védőket, majd bal alsóba helyezte, 2-4.

A 75. percben újra Bjarnason volt eredményes, némi ajkai segédlettel, 2-5.

A legjobb 32 közé az Újpest jutott.

Balogh Dániel ■

SPORTEREDMÉNYEK

Labdarúgás

Magyar Kupa

FC Ajka-Újpest FC 2-5 (2-1) Ajka, 3000 néző. V: Csonka

Merkantil Bank Liga NB II. 15. forduló

FC Ajka - Aqvital FC Csákvár 0-2 (0-1)

Kézilabda

NB II. Lányok:

KK Ajka - Celldömölki VSE 30-40(11-19) Gól: Gácser 9, Busznyák 6, Berecz 4, Jaksics 4, Márkus 4, György P. 3. Edző: Huszti Ambrus.

Női labdarúgás

NB II. Nyugati csoport

MOL Fehérvár FC - FC Ajka 6:0 (3:0)

Leány U19

FC Ajka - Balatonfüred FC 6:3 (2:1)

Hozta a kötelezőt a Kristály

A megyei első osztály 13. fordulójában a Sümeg VSE látogatott az Ajka Kristály SE otthonába. A hazaiak várhatták jobban a mérkőzést, hiszen a tabella második helyén álltak, míg a vendégek az utolsó előtti, 15. helyen. A vendég csapat paprikás hangulatúvá tette a mérkőzést, amin csak rontott a sorozatos játékezői hiba. Ez sem zavarta azonban meg Jenei Gyula tanítványait, hiszen a csapat a 24. percben megszerezte a vezetést Szarka Martin révén. A következő találat négy perccel később érkezett, ekkor Györkök Bence használta ki a helyzetet. Így lett 2:0. A vendégek gyorsan összekapták magukat, és az első féldőben

sikerült is szépíteniük Kulman György révén, a 40. percben. A második féldőben újabb találatot nem láhattunk, de az addigal is sportszerűtlenebb játékot a sümegi oldalról igen. A játékező, Magyar Ádám kifogyhatatlanul osztogatta a sárga lapokat, és a piros is előkerült, amikor a vendégek kapusa, Kovács Richárd elégtételt akart venni a hazai szurkolókon a vereségért. Ezzel az újabb sikerrel a listavezető Balatonfüredtől csupán két ponttal van lemaradva az Ajka Kristály SE. Szombaton ezt a 2 pontot is le lehet dolgozni, hiszen a Balatonfüred ellen lépünk pályára - vendégként.

balogh ■

Harmadszor is magyar bajnok lett



Eszter és edzője

Magyar Ökölvívó Szakszövetség október 16-19 között rendezte meg Egerben a Junior Magyar Bajnokságot, ahonnan a Boxer SE színeiben versenyző, ajkai Márton Eszter hozhatta haza a 2019. év junior lány bajnoki címét 50-kg-os kategóriában. Eszter ezzel az újabb győzelemmel már háromszoros Magyar Bajnok lett.

Horváth Tibor vezető edző elmondása szerint tanítványa nagyon jó formában, kemény felkészülés után érkezett meg Egerbe, a 2019. évi bajnokságra.

Az elődöntőben a Vecsési Papp Katával bokszolt, ami nem tartott sokáig. Negyven másodperc után Kata edzője bedobta a törülközőt. Követ-

kezett a döntő ahol a debreceni Illés Grétával találkozott, aki szintén nem sokáig bírta az erős pofonokat. Edzője jobbnak látta feladni a mérkőzést mindössze 35-másodperc után. Így Eszter lett a 2019-es év junior lány 50-kg bajnoka.

Futó Zoltán ■

Megállíthatatlanok!

Női felnőtt kosárlabda csapatunk november első vasárnapján vendégként lépett pályára a DEAC DSI otthonában az NB I/B bajnokság 5. fordulójában. A mérkőzés első negyede langyosra sikeredett, sok kimaradt ziccer, és kevés pont jellemezte a játékot. Az első negyedet a debreceniek húzták be 10-8-ra. A második negyedre azonban az ajkai lányok megmutatták hogy eddig miért nem találtak legyőzőre, és könnyörtelen jó játékkal a második negyed végén már 20-34 szerepelt az eredményjelzőn. A harmadik játékrészben valamelyest fel tudta venni a versenyt a hazai csapat a vendégekkel, de az utolsó negyedben jött a megsemmisítés: 6 pontot tudott szerezni a DEAC, Rónaszéki Szilvia csapata pedig 34-et! A mérkőzés végeredménye DEAC DSI-Ajka 37-86. A bakonyiak hazai pályán növelhetik a győzelmi szériájukat, hiszen ezen a héten szombaton 13 órakor a Tatabányai Kosárlabda Clubot fogadják a Bakony Sporttelepen.

balogh ■

Lapszél

Bélyeggyűjtőknek

A Magyar Posta a városi jubileumi ünnepség alkalmával november 8-án, pénteken, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ aulájában 17 órai kezdettel alkalmi postahivatalt fog működtetni, ahol a bélyegzés mellett ajkai képeslapok és alkalmi bélyegyek is megvásárolhatóak lesznek.

Iparjogvédelem

A Veszprém Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, valamint a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala „Iparjogvédelem a piaci versenyben” címmel szakmai fórumot szervez 2019. november 20-án (szerdán) 10 órától a Veszprém Megyei Kereskedelmi és Iparkamara épületében (Veszprém, Radnóti tér 1.). Szó lesz az iparjogvédelmi eszköztárról, az iparjogvédelmi jogok hasznosításáról és a jogérvényesítési lehetőségekről is. A fórum keretében személyes szakértői konzultációra is lehetőség lesz. A rendezvényen való részvétel ingyenes, de előzetes jelentkezéshez kötött! További információ: www.veszpremikamara.hu

Szünidei játszótér

Az Ajkai Család- és Gyermekei Jóléti Központ munkatársai Juszinné Pap Georgina vezetésével október 29-én őszi játszótérrel szerveztek. Az intézménnyel kapcsolatban álló alsó tagozatos iskolásokat várták a művelődési központba. Az egész napos játszótérben a gyermekek népszerű Halloween dekorációk készítésével fejleszthették a kézügyességüket. A sportosabbak többek között tekezhettek, ugrókötelezhettek vagy jól szórakozhattak a „Kelj, fel Jancsi” játékon. **RÉ**

HÍVOGATÓ

JÉZUS mondja: „Jöjjetek én hozzám mindnyájan, akik megfáradtatok és megterhelteketek, és én megnyugosztalak titeket” (Máté ev.11:28). Szeretettel hívunk és várunk minden kedves érdeklődőt az ajkai Borsos Miklós Általános Iskola (Eötvös u. 9. sz.) földszinti termébe 2019. november 11-én és 12-én (hétfő-kedd) du. 17.00 órakor kezdődő evangélizációs igehirdetéseinkre.

Evangeliumi Szabad Eklézsia Egyesület
Budapest

Óriás tojás

Igencsak meglepődött egy ajkai gazda amikor reggel az átlagosnál jóval nagyobb tyúktojást talált a tojófészekben. A mérleg 106 grammot mutatott! A tojásokat súlyuk alapján kategorizáljuk. Hasonlóan mint ahogyan a ruha jelzései mutatják: vannak apró tojások (S méretű) amik 53 g alattiak, őket követik a közepes tojások (M méretűek) 53 - 63 g közöttiek, a nagy tojások (L méretűek) amik 63-73 g közötti tojások. Extra nagy (XL méretűnek) a 73 g feletti tojásokat tekintjük. Tehát ezt a tojást már az XXL méretbe sorolhatjuk. A gazda elárulta nekünk, hogy nem kapnak semmilyen különleges táplálékot tyúkjai. Egyszerű szabadon tartott kapirgálás szárnyasokról van szó, amik a sok zöld táplálék mellett



Az extra nagy tojás – kinek van nagyobb?

még kukoricát, napraforgót, és búzát kapnak.

Ha olvasóinknak is van valami szokatlan formájú vagy nagyra nőtt terményük akkor kérjük, osszák meg velünk. Hiszen Ajkán bizonyára sokan gazdálkodnak és akár büszkélkedhetnek is eredményeikkel.

A fényképeket erre a címre küldhetik ajkaiszo@freemail.hu

F.P.T ■

APRÓHIRDETÉS

» **Energetikai tanúsítást** vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2019 november

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:

7-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
8-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
9-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
10-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
12-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
13-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
14-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
15-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
16-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
17-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

A felelősségvállalás jegyében



Nagy napja volt a családoknak

(Fotó: Györkös)

■ **A 14. Országos Könyvtári Napok tematikája: A könyvtárak az emberért – Felelősségünk a Földért, az ENSZ fenntartható fejlődési keretrendszerére épült. A szervezők egy olyan világot képzeltek el, ami mentes a nélkülözéstől, a félelemtől és az erőszaktól. Az írás- és olvasástudás, a minőségi oktatás mindenki számára hozzáférhető, akárcsak az egészségügyi ellátás és a szociális védelem. Ezeket a fontos témákat igyekezett körbejárni az ajkai Bogáncs gyermekkönyvtár és a Felnőtt könyvtár is szeptember 30 - október 6. között több helyszínen, hogy a rendszeres könyvtárlátogatók mellett a korábban még távolmaradók is tartalmas programok részesei lehessenek.**

Városi Könyvtár programjai

Mesés foglalkozással várták a gyerekeket a gyermekkönyvtárba október 1-jén délelőtt, ahol *A titoktündér* címmel napjaink egyik legnépszerűbb írójával, *Beck Andreával* találkozhattak a kíváncsi emberpalánták.

Október 5-én, szombaton családi napot szerveztek a 65 éves Városi Könyvtárban, ahol az olvasókat, a hozzátartozókat és a kreatív programok iránt érdeklődőket várták.

A gyermekkönyvtárosok játékos vetélkedőkkel, kézműveskedéssel szereztek örömet a fiatal korosztálynak. A zöld memóriajáték színes képein a hazai élővilág képviselőit párosíthatták össze a szemfüles gyerkőcök, a legkisebbek körében népszerű volt a színező, a nagyobbak pedig színes kulcstartókat készíthettek, vagy szülei segítségével csodaszéppé varázsolhatták a vászontáskákat sablonok és textilfilcek használatával. Apró ajándékokról, jutalmakról is természetesen gondoskodtak a szervezők. Éppen úgy, ahogy a felnőtt könyvtárban. Mivel a játékokból nem szabad kinőni, a program rendszeres részt ve-

vői már tudták, ha a 17 kérdésből álló, nagyrészt könyvtárhasználattal kapcsolatos tudnivalókra választ adnak, azzal ajándék is jár és „vakanalizhatnak” a könyvekkel. (Aki esetleg nem tudná mit jelent: papírcsomagolásba rejtett könyvek közül lehet egyet választani.)

Kísérő programként a felnőtt könyvtárban megtekinthették az olvasók a 60 éves Ajka – 65 éves a Városi Könyvtár kiállítást. (A 65 éves könyvtárral kapcsolatos érdekességek, információk egész évben olvashatóak honlapjukon.) A könyvtárosok is elnézőbbek voltak ezeken a napokon, hiszen „amnesztiát” gyakoroltak, vagyis a megbocsátás hete alkalmából a lejárt határidejű kölcsönzött dokumentumokat késedelmi díj megfizetése nélkül visszavihették az olvasóik, illetve a beiratkozás is ingyenes volt.

Városi Múzeum és Fotógaléria programjai

Október első napjának délutánján író-olvasó találkozót keretében találkozhattak a lelkes rajongók *Réti László*

népszerű krimiíróval, aki méltán nevezhető hitelesnek, hiszen több mint húsz éves rendőri múlttal rendelkezik.

Október 4-én több rendezvényre is várták a művészetkedvelőket. *Vasné dr. Tóth Kornélia* művelődéstörténész, az Országos Széchényi Könyvtár tudományos munkatársa mutatta be délután négy órakor *Múltunk neves ex libris gyűjtői* című könyvét. A kiadvány különlegessége, hogy ajkai gyűjtők, illetve alkotók munkái is szerepelnek benne. 17 órakor folytatódott a program, hiszen Grafikus epigrammák címmel ex libris kiállítást nyitott meg *Padné Szabó Mária* középiskolai tanár.

A rendezvénysorozathoz csatlakozott az Állatok Világnapja Ajkán elnevezésű, első alkalommal városi szinten megszervezett program, amit *Schwartz Béla* polgármester nyitott meg október 5-én délután. Az esemény ötletgazdája *Kiss Istvánné Eszter* volt. Rendhagyó módon a családok mellett barátságos, jól szocializált négylábúakkal is találkozhattak a látogatók.

A városvezető két nagyon fontos gondolat köré csoportosította mondanivalóját, a humanizmust és a felelősséget emelte ki az állattartás kapcsán. Kiemelte, hogy az ember a saját képére akarja formálni a világmindenséget, a civilizáció pedig nem jelent mást, mint azt, hogy az ember uralma alá hajtja a földet. De nem szabad elfelejtenünk, ha egy állatot kiemelünk a természetes élőhelyéről, azzal magunkra vesszük a felelősséget, vagyis nekünk kell gondoskodnunk róla. Saját tapasztalatról is beszámolt, hiszen foglalkozott lótartással és kutyatartással is. Ezzel összefüggésben arra is kitért, hogy az állat viselkedése mindig jelzi, ha nem foglalkoznak vele

eleget, ezért az embertől az állattartás nagy figyelmet és felelősséget is kíván. Szerinte a gyerekeket is arra kell nevelni, ha belevágnak egy ilyen kalandba, akkor kitartónak kell lenniük.

A megnyitó után az óvodákban meghirdetett rajzpályázat nyertesének járó jutalmakat adták át a szervezők. A megmérettetésre 113 egyéni munka és két csoportos pályázat is érkezett, amelyeket hat tagból álló zsűri értékelt. A kiscsoportosok közül első helyezett lett *Selmeczky Léna* (Hétszínvirág Óvoda) a középsősöknél *Fodor Zsófia* (Vizikék Óvoda), a nagycsoportosok közül pedig *Horváth Kamilla* (Hétszínvirág Óvoda) alkotása sikerült a legjobban. Második helyen végzett a kiscsoportosoknál *Szombati Linett* (Hétszínvirág Óvoda), a középsősöknél *Seller Zsófia* (Hétszínvirág Óvoda) a nagycsoportosoknál pedig *Sass Konor* (Zöldikék Óvoda) A dobogó harmadik fokán állt a kicsik esetében *Nagy Jázmin* (Magyarpolány), középsősöknél *Varga Glória* (Hétszínvirág Óvoda), a nagycsoportosoknál pedig *Csikhon Mira* (Katica Óvoda). Több különdíjat is kiosztottak, amit *Makk Nimród* és *Makk László* (Zöldikék Óvoda) és a Patakparti Óvoda *Mazsola* és *Vuk* csoportja kapott.

Ezt követően előadásokat hallhattunk a felelős állattartásról és az aktív, sportos életéről (*Kiss Istvánné, Eszter*), a kedvencek egészségéről (*Dr. Fekete Boglárka*) „kutyaélet” a családban (*Binggeli Éva* kutyapszichológus, kutyatréner) és szomszédaink a vadállatok (*Sükkösd Eszter*).

Bemutatkozott több ajkai szervezet: Vahur Állatvédő Egyesület Ajka, Szabina Németjuhász Menedéke, Civilek az Ajkai Cicákért, illetve a Kiwi Shop Állateledel és Felszerelés Szaküzlet és Kutyakozmetika.

Kérdezz-felelek fórumon terápiás kutyákkal kapcsolatos érdekességeket hallhattunk a *Bukszi Suli az óvodában*, illetve Éden az iskolában címmel. Végül a *Bukszi suli*, a *Top-Dog Kutyaiskola* és az *A&J Dogtraining* kutyaiskolák „tanulói” mutatták be tudásukat.

A délután folyamán a múzeum kistermében játékos feladatokban vehetett részt a jövő nemzedéke, közös rajzolásal és beszélgetéssel egybekötve a felelős állattartásról. Október 6-án vasárnap pedig a Menhelyes Állatok Világnapja alkalmából a Vahur Egyesület telephelyén várták a „kutyaolondókat”.

RÉ ■

